

即時發佈

新聞稿

香港世界關顧自閉日 2018 推動各界 打開心窗 實現共融

【2018年4月2日，香港】聯合國早在2007年將每年4月2日定為「世界關顧自閉日」，藉此加強公眾對自閉症的認識、接納和支持；鼓勵在社會、機構及家庭層面採取措施，提高全民對自閉症兒童的認識；並提請各國注意早期診斷、適當研究和干預等措施，協助個人成長及發展。回應這個世界性運動，香港關顧自閉聯盟、香港教育城聯同多間機構於4月舉辦一系列活動，以推動香港各界對自閉症的認知及關注，攜手創建共融社會。有別於去年在商場舉行的才藝滙演，今年將會注入科技元素，並借助網絡力量匯聚各持分者，向暱稱「星兒」的自閉症人士表達支持，並為同路人建立互助社群。

網絡點藍大行動

打響頭炮的「網絡點藍大行動」，鼓勵網民由4月2日「香港世界關顧自閉日」當日開始，邀請親友們及自己穿上藍色衣服，並模擬「A」動作，以手機拍攝圖像或短片並上載至社交網絡，再加上「#AforAutism」或「#自閉就是A」，以身體力行感染身邊人，以正面態度關懷、接納及支持自閉症人士，讓他們的天空重現藍天。

網絡群英會

同路人的扶持、鼓勵及經驗分享是家長在照顧「星兒」路上其中一項不可或缺的動力。主辦單位將於4月12日於香港教育城舉辦「網絡群英會」，匯聚專業治療師及來自不同界別的星兒家長，共同就管教星兒秘訣及日常喜與樂等題材分享，並傳授照顧技巧及貼士。其中一位講者為「星兒爸爸」阿高，他本職插畫家，其孩子於一歲多時被確診患上自閉症。家人起初有點不知所措，其後，阿高及太太開始搜集不同的網上資源及尋求專業建議，並嘗試採用視覺教育方式，透過漫畫中的卡通人物向孩子示範不同情景下的模擬處理手法，令他學會眼神接觸及讓座等不同的社交禮儀。在家人的細心照顧及陪伴下，孩子進展良好，更開始入讀主流幼稚園，見證了及早診斷、治療的重要性。

共融動靜一刻創作比賽及《A@HK》繪畫比賽

主辦單位於早前分別舉辦了共融動靜一刻創作比賽及《A@HK》繪畫比賽。前者以「A咪A囉」及「我的A朋友」為主題，讓公眾透過微電影創作及P圖/拼圖創作等形式，表達對個別差異和特色應包容與接納，並應以平等、尊重及欣賞相待自閉特色朋友，藉此加深參加者對自閉症的理解，並將共融的行為和態度，由自閉症人士推廣至所有弱勢社群；後者則為社區人士與自閉特色人士提供一個互相認識及分享的平台，讓自閉特色人士藉著此媒介一展繪畫藝術才華，演繹他們作為香港的

一份子的感受與見聞。兩項比賽之頒獎禮將於 4 月 21 日舉行，並得到平機會主席陳章明及警務署署長盧偉聰撥冗擔任主禮嘉賓。

香港關顧自閉聯盟主席范德穎醫生表示：『承接以往數年的成功，我們欣喜社會對自閉症人士增加了關注，近年亦有不少電影及新聞報導以此為主題。今年，我們以「自閉就是 A (A for Autism)」為口號，並透過「星兒」父母以第一身分享寶貴經驗、創作比賽等活動，讓各界人士深化對「星兒」的認識及理解。我們冀望透過與不同機構協作，舉辦多元化的活動，繼續推動公眾對自閉特色的認識和接納，糾正對自閉症和自閉特色的誤解和歧視，掌握自閉特色的普遍性，讓大家一起以接納、包容、尊重的態度，視他們為朋友，互相欣賞，打破隔膜，建構一個真正共融的和諧社會。』

香港教育城行政總監鄭弼亮先生表示：『香港教育城一直致力為教育界締造一個資訊交流的平台，讓家長及教師透過專業社群交流經驗心得，涵蓋特殊教育需要，藉此推動共融教育。今年再度與香港關顧自閉聯盟攜手舉辦「香港世界關顧自閉日」活動，更特地注入科技及創新元素，善用社交平台連結各持分者，增強對特殊學習需要的認知，並為特教生及其同行者提供各類多媒體資源支援，助其迅速而有效地蒐集及消化相關資訊，期望藉教育科技釋放特教生的潛能，成就真正綻發光芒的「星兒」。』

香港教育城作為「香港世界關顧自閉日」合辦機構之一，一直與教師、家長同行，致力支援患自閉症或有其他特殊學習需要的人士。若想了解更多有關自閉症及其他特殊學習需要的資訊，可瀏覽香港教育城的一站式平台「共融資料館」(www.hkedcity.net/sen)

更多有關「香港世界關顧自閉日」活動詳情，歡迎瀏覽香港關顧自閉聯盟 Facebook 群組。

- 完 -

有關香港教育城

香港教育城 (www.hkedcity.net) 的一站式專業教育網站，結合資訊、資源、互動社群與網上軟件工具於一身。教城承諾與時並進，以成為業界倡導者為己任，全力推動學界透過資訊科技提升學與教效能，與教育界同業並肩迎接這新機遇。



HkedCity

Hong Kong Education City Limited 香港教育城有限公司

傳媒聯絡及查詢

許永莎小姐

香港教育城

電話：(852) 2624 1062

電郵：wshui@hkecl.net

洪婉玲女士

香港教育城

電話：(852) 2624 1007 / 9077 7220

電郵：linghung@hkecl.net

蔣思聰小姐

脈博顧問

電話：(852) 9813 6791

電郵：vchiang@madbox.com.hk

麥婉婷小姐

脈博顧問

電話：(852) 9061 1291

電郵：kmak@madbox.com.hk